



E-mail: ams_vladikavkaz@mail.ru

Администрация местного самоуправления

Владикавказ на пути реформирования

В последние годы Владикавказ демонстрирует высокие темпы экономического роста. Город опережает прочие столицы Северного Кавказа по многим важным индикаторам социального развития (коэффициент естественного прироста населения, темпы роста строительства и оборота розничной торговли, обеспеченность населения жильем, объектами коммунальной инфраструктуры, общественным транспортом, учреждениями образования и здравоохранения).

По оценкам экспертов, Владикавказ - город с благоприятным инвестиционным климатом, обладающий мощным экономическим потенциалом, который, однако, на данный момент реализован не полностью. Необходимо создавать условия для аккумуляции доходов и вместе с тем повышать эффективность расходов городского бюджета. В мае 2008 года Комплексная программа реформирования муниципальных финансов Владикавказа была признана лучшей в России. В ежегодном конкурсе, который уже прошел в стране пятый раз, нашему городу пришлось состязаться с весьма достойными конкурентами. И теперь эта программа второй год претворяется в жизнь.

В программе учтено выполнение мероприятий по 20 направлениям. Часть из них - финансовый блок - касается именно муниципальных финансов, а часть - отраслевых департаментов - транспорта, ЖКХ и т.д. Реализация программы будет осуществляться в два этапа, - рассказала нам ведущий консультант Центра фискальной политики Наталья Барбашова, которая с группой московских специалистов в данное время помогает реализовывать владикавказский проект.

Первый этап уже завершен. Была сформирована нормативная правовая база реформирования общественного сектора экономики и финансов Владикавказа. В частности, была проведена инвентаризация действующей нормативной правовой базы города на предмет наличия в ней необходимых для реализации реформы положений. Кроме того, нормативно-правовая база Владикавказа приведена в соответствие с требованиями Программы реформирования как путем принятия новых документов, так и внесения изменений в действующие нормативно-правовые акты. При этом были строго учтены требования федерального и республиканского законодательства.

На втором этапе планируется внедрение новых методов и механизмов управления муниципальными финансами в практику деятельности Администрации местного самоуправления Владикавказа.

Какие цели ставили перед собой разработчики программы?

В качестве основных можно назвать следующие цели: повышение эффектив-

ности и результативности функционирования бюджетной системы; повышение доступности и качества предоставления бюджетных услуг; создания условий для устойчивого экономического развития.

Как все это отразится на жизни простых горожан?

Помимо приведения финансовой системы города в соответствие с требованиями федеральных органов власти и модернизирования бюджетного процесса Программа реформирования будет способствовать улучшению качества предоставления социально значимых бюджетных услуг, таких как образование, здравоохранение, культура, ЖКХ и ряда других.

Пересмотрим чего это будет достигать?

Будут внедряться в жизнь так называемые стандарты качества бюджетных услуг. Уже разработаны документы, в которых подробно, систематизировано изложены требования к качеству услуг, причем именно в той форме, которая понятна потребителю. Раньше многие обыватели не знали своих прав.

Продолжение на стр. 2.



Специалисты Центра фискальной политики (г. Москва): Наталья Барбашова, Михаил Мильчиков, Сергей Власихин, Юлия Герасимова

В структуре доходов бюджета Владикавказа более половины средств составляют безвозмездные перечисления. Это говорит о недостаточном уровне развития собственной доходной базы города. Повышение уровня налоговых доходов требует создания условий для развития экономики города, в том числе деловой среды и предпринимательской активности. Низкий уровень поступления налогов требует пересмотреть условия предоставления налоговых льгот. Они должны предоставляться только в случае доказанной эффективности, оцененной по утвержденным методикам.

Бюджетная сфера города нуждается в реструктуризации и оздоровлении. Прежде всего, это касается сферы ЖКХ, поглощающей львиную долю бюджетных расходов. Одним из ключевых направлений оздоровления ЖКХ будет постепенное погашение кредиторской задолженности отрасли.

ПОМНИМ! ГОРДИМСЯ!

Совсем немного времени отделяет нас от тех дней, когда вся Россия с огромной гордостью и благодарностью будет отмечать великую дату - 65-летие Победы над фашизмом.

9 Мая плечом к плечу по городским площадям в стройных шеренгах пройдут седовласые ветераны и те, кому сегодня вручена судьба нашей Родины - военнослужащие Российской Армии. И в этот день слова «патриотизм», «самоотверженность» и «любовь к Родине» не вызовут усмешки даже у самых прожженных циников. Для россиян День Победы - священный праздник.

Во Владикавказе уже началось мероприятие по подготовке к его проведению. В префектуре Затерянного округа под председательством Фатимы Качмазовой состоялось расширенное заседание Совета общественности района. Повсюду оно было вопросом подготовки празднования 65-й годовщины Великой Победы. В нем приняли участие депутаты Соборная представителей, представители городских управления культуры и образования; руководств школ, учреждений дошкольного образования и здравоохранения.

Прежде всего, был утвержден план мероприятий. Ветераны, участвующие в работе Совета, настояли, чтобы в его названии были внесены коррективы, сделав акцент на том, что Победа над фашистской Германией стала возможна благодаря сплоченности всего советского народа. В плане порядка 30 пунктов, каждый из которых был детально обсужден и дополнен.

Председатель Совета ветеранов района Т.Г. Керчелаяв выступил с просьбой организовать подписку на газету «Владикавказ» для ветеранов. Городские депутаты, участвующие в заседании, пообещали найти возможность это сделать.

Участник ВОВ А.А. Рамонов говорил о необходимости проведения экскурсии по местам Боевой славы моряков, коих в республике немало. Предложение было одобрено.

Председатель одного из дворовых Советов общественности В.Д. Едзаев акцентировал внимание собравших на необходимости написания цикла статей о ветеранах в преддверии 9 Мая. Журналистский коллектив газеты «Владикавказ» с удовольствием берет это в свои руки. Мы с гордостью и трепетом пишем о наших замечательных Победителях, наших дорогих ветеранах, с которыми всегда так интересно беседовать. В этом к нам изъявили желание присоединиться и юные журналисты из владикавказских школ. Что ж, милости просим!

А вот финансирование буклета «Они сражались за Родину» взяло на себя местное отделение партии единороссов.

Теперь за каждым памятником, расположенным на территории района,

будет памятник или мемориальная доска, будут закреплены учебные и дошкольные учреждения, представители которых будут не только участвовать в возложении цветов, приуроченных к значимым датам, но и следить за их чистотой.

На заседании было решено возродить тимуровское движение. За каждым из ветеранов будет закреплена группа школьников, которая станет помогать героям в быту.

На заседании был также избран координационный совет по выполнению плана. «Мы гордимся нашими ветеранами; и участниками Великой Отечественной войны, и тружениками тыла, - сказала, подытоживая заседание, Фатима Качмазова. - Печально осознавать, что с каждым годом свидетелей и героев тех военных лет становится все меньше. И мы, нынешнее поколение, не должны забывать, что для нас и какой ценой сделали ветераны ВОВ. Именно благодаря им мы живем в свободной стране, которой гордимся, гордимся подвигами, совершенными нашими земляками. И мы сделаем все возможное, чтобы они чувствовали нашу благодарность, нашу заботу, тепло наших сердец».

Юлия СТАРЧЕНКО

ПАНОРАМА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Глава АМС г. Владикавказа провел выездное совещание в поселке Южный. Поселок с населением 5 тысяч жителей нуждается в кардинальных изменениях. По этому перечень вопросов, вынесенных на встречу активом поселка, касался самых разнообразных вопросов. Больше всего жителей волнует вопрос обновления инженерной инфраструктуры поселка: замена водопроводных сетей, прокладки и реконструкция ливневой коллектора, канализации, благоустройства дорог, строительства тротуаров, нормализация графика движения маршрутных такси, курсирующих из поселка в город. Проблему маленьких жителей также были обозначены в списке вопросов, требующих безотлагательных мер. Так, просили восстановить детскую поликлинику в здании филиала поликлиники №1, которая прекратила работу из-за отсутствия ремонта и лицензии. Единственный функционирующий детский сад поселка Южный не рассчитан на такое количество детей, поэтому давно назрела необходимость восстановить д/с №53, разрушенный в 1992 году. Забота о здоровье жителей поселка, актив попросил спортивное и детские площадки. Сергей Дзантиев пообещал постепенно, по мере возможности, решать проблемы поселка. Домовладения бывшего с/л «Южный» на улицах Курортная и Детсадовская будут приняты на баланс города. Главой поручено провести реконструкцию сетей водопроводного и уличного освещения на указанных улицах с установкой трансформатора. Работы будут проводиться и по улице Кисловской, на проезжей части которой протекает ручей, создавая массу неудобств участникам движения и жителям.

ПАНОРАМА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

рует готовность НАТО к новым отношениям с РФ, заявила пресс-секретарь президента Наталья Тимакова журналистам в среду. «Мы никогда не отказывались от всех своих обязательств, которые принимали, и, конечно, хотели бы восстановить сотрудничество в полном объеме в соответствии с духом Пратика-ди-Маре», - сказала Тимакова. (Пратика-ди-Маре - небольшая городишка под Римом, где в 2002 году были определены принципы отношений РФ и НАТО). «Поэтому я думаю, что этот визит должен продемонстрировать, что НАТО тоже готова к новым отношениям с Россией», - сказала она.

Как ожидается, генеральный секретарь НАТО Андерс Фог Расмуссен посетит в визитом Москву в начале декабря этого года. Она напомнила, что в свое время отношения России с альянсом были заморожены не по инициативе Москвы.

«Кстати, на фоне доклада главы международной комиссии Тальвини все это, опять

ПАНОРАМА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

же, приобретает несколько другой оттенок, признание того, что именно Грузии начала военные действия в этой связи говорит о том, что может быть и НАТО решения принять поспешно, когда сворачивало свои отношения с Россией», - добавила она.

Отношения между Россией и НАТО ухудшились после начавшейся Грузии 8 августа 2008 года военных действий в Южной Осетии. Россия, защищая жителей Южной Осетии, многие из которых приняли гражданство РФ, ввела войска в республику и после пяти дней боевых действий вытеснила грузинских военных из региона.

Фотовыставка РИА Новости «Молодые и знаменитые» откроется в рамках международной научно-практической конференции «Безопасность на Южном Кавказе: реализация интересов народов региона» в Доме Москвы в Ереване в четверг.

ПАНОРАМА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

проследить изменение образа молодого человека от начала XX века и до наших дней, сообщили организаторы фотовыставки.

В экспозиции будет представлена галерея из 30 фотографий, созданная на основе уникального фотоархива РИА Новости. Это работы ведущих фотографов агентства - Михаила Озерского, Дмитрия Донского, Олега Макарова, Владимира Федоренко, Александра Невина, Дмитрия Коробейникова, Сергея Гурнова, Владимира Вяткина, Антона Денисова, Екатерины Чесноковой и других.

На фотовыставке будут представлены портреты знаменитых людей в молодости и молодых знаменитых современников. Это ученые, политики, актеры, музыканты, художники, спортсмены, которые заявили о себе благодаря собственному таланту и энергии.

Среди них Сергей Эйзенштейн, Игорь Курчатов, Юрий Гагарин, Александр Пахмутова, Владимир Спиваков, Вячеслав Фетисов, Светлана Хоркина, Леонид Парфенов, Олег Табаков, Евгений Ештушенко, Чулпан Хама-

К ДНЮ УЧИТЕЛЯ - 5 ОКТЯБРЯ

СПАСИБО, ЧТО КОНЦА УРОКАМ НЕТ

Школа - поистине явление уникальное. Она давно уже перешагнула за рамки системы, где просто получают знания, и превратилась в целую жизнь с победами и огорчениями, с первой любовью и дружбой на долгие годы. И сколько бы не говорили наши дети: «Как я не хочу идти в школу!» - это неправда. Еще как хотят! Ведь там встречаете их вы, дорогие наши учителя! Вы щедро отдаете им свои знания и опыт, здоровье и силы. Вы вкладываете в них душу, светите уверенность в собственных силы и формируете запас прочности на будущее. Низкий вам поклон от учеников всех поколений.

Накануне Дня учителя, одного из самых любимых профессиональных праздников, начальник Управления образования АМС г. Владикавказа Алексей ТМЕЛОВ, прежде всего, поздравил всех педагогов города, пожелал им крепкого здоровья, успехов в профессиональной деятельности, мира и благополучия в семьях и кратко прокомментировал ситуацию, сложившуюся в сфере образования Северной Осетии на данный момент.

Алексей Борисович, с какими перспективами городская система образования вступила в новый учебный год?

Можно смело утверждать, что государство реально начало заниматься проблемами образования. Если мы проанализируем последние годы, то увидим, что в субъектах Федерации и, в частности, в нашей республике начал реализовываться национальный проект «Образование». Школы получили доступ к бесплатному Интернету. Введено материальное вознаграждение классным руководителям. Утверждены и проводятся конкурсы инновационных школ, с этого года он стал финансироваться республиканского бюджета, и конкурс на звание «Лучший учитель».

Кроме этого, с 1 января 2007 года, республика Северная Осетия-Алания вступила в комплексный проект модернизации образования. В рамках проекта внедрялись приоритетные направления:

- Учитель! Он как свет в пути,
- Какое же нужно огненное сердце
- Иметь в груди, чтоб людям свет нести,
- Чтоб след его вовек не мог стертости!
- А чем их труд измерить, ты спроси
- У миллионов армии народной!
- Подвизников немало на Руси,
- Но нет мудрее их и благородней!

оценивают извне. Независимые комиссии проводят компьютерное тестирование на различных этапах образовательного процесса, которое заканчивается единым государственным экзаменом. Следующее: государственно-общественное направление, т.е. в каждой школе созданы общественные советы из педагогов, родителей, старшеклассников, которые помогают определять образовательную политику, реализовывать инновационные подходы. Школа стала реально ориентироваться на социальный заказ граждан. Пятое направление: оптимизация сети для обеспечения равных стартовых возможностей для всех детей.

Республика названа победителем по усовершенствованию проектов школьного питания. На сегодня на основе софинансирования муниципалитетом выделены 25 млн рублей для того, чтобы провести генеральную реконструкцию комбината школьного питания. 20 млн рублей были затрачены на ремонт школ в летний период.

Все ли школы были готовы к приятию детей 1 сентября?

Все школы начали свою работу вовремя. Были замечания со стороны Роспотребнадзора, Роспотребнадзора. На сегодняшний день на первых этапах всех школ города установлена автоматическая пожарная сигнализация. Чтобы до конца решить эту проблему, между АМС города и Роспотребнадзором заключено соглашение сроком на два года о поэтапной установке сигнализации, соответствующей всем нормативам и требованиям пожарной инспекции.

Вам, как учителю и директору школы, знакомы все тонкости профессии педагога. Очень непросто в нынешнее время соответствовать высокому званию «учитель» и завоевать авторитет и доверие у молодого поколения...

Мне кажется, это самая сложная профессия по физическим и психологическим нагрузкам и по той степени ответственности, которую учитель несет перед государством и обществом. Поэтому желаю своим коллегам здоровья и физического, и психологического. Надо уходить из социальной уравниловки, которая губит инициативу и стремление к развитию.

Должен появиться материальный стимул и, как следствие, новая формация обеспеченных педагогов, высоко несущих престиж профессии. Во Владикавказе уже есть реальные сдвиги в этой области: стимулирующая часть зарплаты педагогов составила от 1 тысячи до 15 тысяч рублей в месяц. Главная особенность школы будущего: учитель должен быть конкурентоспособным, а отсюда вытекает, как обязательное условие, его высокий профессиональный уровень, умение работать с детьми и над собой, возможность самореализации. Знать материального и морального благополучия и востребованности вам, дорогие друзья и коллеги!

Тамара БУНТУРИ

ЦИТАТНИК НЕДЕЛИ

«Бюджетная сфера города Владикавказа нуждается в реструктуризации и оздоровлении. Прежде всего, это касается сферы ЖКХ, поглощающей львиную долю бюджетных расходов».

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2 стр. - Не допустить банкротства трамвайно-троллейбусного управления.
- Начался осенний призыв в армию.
- Промышленный округ: что на повестке дня?
- 3 стр. - Слово об Учителе.
- Профессор Фидаров: «Лечить достойно».
- Герой нашего времени. (О творчестве М. Лермонтова поэт Асланбек Бритаев).
- 4 стр. - Ключ к успеху.
- Этюды о здоровье.
- Русский театр снова в Махачкале.
- Распоряжение о проведении месячника по уборке листьев.
- Слушается дело.

КАЛЕЙДОСКОП ГОРОДСКИХ НОВОСТЕЙ

В зале ЮНЕСКО СОГУ 30 октября состоялась Круглый стол «Вера, Надежда, Любовь - надежные путеводители в третьем тысячелетии», организованный по инициативе Молодежного парламента республики, СОГУ, Северо-Осетинского благочиния.

Открытие уроками для школьников сош №31 стартовала во Владикавказе государственная Программа развития добровольного донорства. Школьники рассказали о процедуре сдачи крови, о том, какой образ жизни должен вести будущий донор.

Вчера в Совете при Главе РСО-Алания по противодействию коррупции прошел семинар «Практическое применение нормативных правовых актов РФ и РСО-Алания о противодействии коррупции».

Сегодня в Исполкоме Северо-Осетинского отделения ПП «Единая Россия» пройдет Круглый стол, посвященный вопросам трудовой занятости молодежи.

В Ледовом дворце 2 октября в 14.00 стартует соревнования «Веселые старты», в которых примут участие учащиеся общеобразовательных школ города.

На проходившем с 20 по 27 сентября в Хорватии первенстве Европы по кикбоксингу представители Северо-Осетинской Федерации кикбоксинга владикавказцы Заур Албегов и Алан Шадан стали призерами, а Бола Касаев выиграл серебро.

9 октября в 19.00 в киноконцертном зале «Октябрь» пройдет концерт «МИКС». Живой звук! Организатор концерта продюсерский центр «Малина». В концерте примут участие: Роман Джикаев, Виктория Бабаева, Роберт Култумбеков, Майя Болотаева, Никита Васильев, Артур Демеев, Залира Баскаева, Аслан Шавтвалов, Валерия Кузнецова, Сурмели, группа «Оазис», осетинские, восточные, спортивные бальные танцы. Справки по тел.: 8-918-831-56-06.

Константин Хабенский, Евгений Миронов и многие другие знаменитости, которых объединяют талант, упорство и целеустремленность.

Число военных комиссариатов на территории России 1 октября 2009 года будет уменьшено в 20 раз - с 1647 до 81, все военные должности в военкоматах будут упразднены, сообщил в среду на пресс-конференции, посвященной началу осенней призывной кампании в Вооруженных силах РФ, начальнику главного организационно-мобилизационного управления (ГОМУ) Генштаба ВС РФ Василий Смирнов.

По материалам информационных агентств